

На пикнике хоть раз в жизни да бывал каждый, и все более или менее понимают различие между пикником и турпоходом на байдарках. Конечно же, главное отличие - в целях и сложности. Даже в толковом словаре Ожегова оговаривается, что пикник - это увеселительная прогулка с компанией, а Даль трактует пикник как «угодение складчиной или загородная пирушка братчиной». Получается, что цель пикника - провести время на свежем воздухе в приятной компании, совместив это с приемом пищи и необременительными развлечениями.



Конечно, в зависимости от подготовленности и предпочтений участников пикника он может включать в себя элементы активного отдыха или туризма. Например, устроить пикник невдалеке от «исторических развалин», тем самым совместив любование достопримечательностями с обедом на свежем воздухе. А если в вашей компании есть фанаты рыбалки, то никто не запрещает им прихватить удочки, а пикник устроить на берегу озера, где водится рыба.

Итак, как же устроить пикник, чтобы он стал действительно приятной прогулкой, а не «войной» с магазинами, приятелями, дорогами и природными стихиями? Независимо от выбранной формы пикника, этапы его организации схожи и во многом напоминают организацию любого другого мероприятия. Так что, если вы знакомы с основами менеджмента, воспользуйтесь своими знаниями - и вероятность успешного уикенда возрастет в разы.

Первое, с чем придется определиться, это список участников, ведь от их предпочтений зависит выбор места, меню и развлечений. Так же неплохо было бы четко обозначить оргкомитет пикника - проще говоря, кто за что будет отвечать. Поручать приготовление закусок приятельнице (мягко говоря, не блещущей кулинарными талантами) - шаг опрометчивый. Или, к примеру, если никто из вашей компании не готов заниматься костром, то постарайтесь разработать меню из

холодных закусок или привлеките профессионала.

Следующий этап - подбор места проведения пикника. Здесь все зависит от количества участников, их технических и материальных возможностей, а также от личных границ понимания комфорта. Пикник можно устроить в городском парке, на берегу ближайшего водоема или на чьей-то даче, а можно уехать и совсем далеко. Главный принцип таков: не пытайтесь устраивать праздник там, где вы до сих пор никогда не бывали. У отдаленных пейзажей есть свои недостатки, например разнообразные насекомые. И хорошо, если божьи коровки! А ну как комары проснутся, и все голодные? Кроме того, помните: погода переменчива, и солнце частенько сдает полномочия всяким тучкам. Поэтому не отходите со всем своим скарбом и малыми детьми далеко от машин: в случае грозы они могут сыграть роль добротных зонтиков.

Следующий шаг - разработка меню пикника. Здесь тоже все зависит от участников и их возможностей. Если вас немного и у вас нет желания готовить, да и во времени вы ограничены, то логичнее - выбрать уже готовые закуски, не требующие разведения костра и дополнительных приспособлений. Если же ваша компания насчитывает больше 10 человек и с вами едут дети, то меню праздника стоит разнообразить и учсть различные нюансы, такие как пищевая аллергия и детская разборчивость в еде.

ПРИРОДА

Определившись со списком гостей, меню и местом проведения пикника, можно переходить к стадии планирования и сбора. Решите, в какой форме вам будет легче устроить складчину - «броситься» определенной суммой, а затем ответственные за закупки приобретут все необходимое для пикника; или вы приготовите общий стол из принесенных продуктов и готовых блюд. Разумеется, имеет место и смешанная форма, например: закуски принесены всеми участниками пикника, а напитки куплены на собранные деньги. Учите, что, выбрав второй вариант, следует оговорить, кто и что принесет, чтобы не получилось так, что главным и единственным блюдом пикника станет картофельный салат, а ни фруктов, ни сыров, ни нарезки на вашем столе не окажется. Если вы планируете готовить уху, рыбу не помешает взять с собой, ведь нет твердой уверенности и надежды на улов. Часто рыбалка заканчивается неудачей, а вся компания остается без главного блюда дня.

Учитывая меню и программу пикника (спортивные или спокойно-интеллектуальные игры), составьте список продуктов и предметов, которые вам понадобятся. Постарайтесь учесть как можно больше нюансов, сократить или оптимизировать список вы сможете чуть позже. Ведь зачастую забытый штопор обрачивается в лучшем случае легким раздражением и затянувшимися дебатами, как открыть бутылку вина подручными средствами, а в худшем - перозем. А если вы еще и не догадались взять с собой аптечку, то о хорошем настроении можно и вовсе забыть.

Итак, основные пункты списка:

- Продукты
- Напитки (не забудьте про питьевую воду)
- Одноразовая посуда
- Мангал и все необходимое для разведения костра
- Салфетки, полотенца
- Походная мебель или подстилки
- Аптечка
- Средства гигиены и бытовая химия (например, влажные салфетки, средство для мытья посуды)
- Спортивный инвентарь

ПАСТОРАЛЬНАЯ СЦЕНА, ИЛИ ПИКНИК НА ДВОИХ

Участники: вы и ваша вторая половинка, или ваша потенциальная вторая половинка. Пикник можно использовать как один из прекрасных способов завоевания расположения предмета ваших симпатий. Мужчину сразить кулинарными талантами, а на девушку произвести впечатление образом охотника и добытчика. И неважно, что рулетики из баклажанов были куплены в супермаркете, а добыть удастся лишь пачку сосисок и огонь из зажигалки.

**Гуляй,
душа**

!

ТАК И ШЕПЧЕТ...

Место проведения: Здесь главное - легкость и непринужденность, поэтому если вы не уверены, что предмет ваших симпатий - заядлый турист и маршрут-брасок с рюкзаком по горам и долам для него «раз плюнуть», то предпочтительнее выбрать парк в черте города. Конечно, проблему выбора места значительно облегчает наличие автомобиля: всегда можно выехать за город. Но обязательно съездите на разведку - убедитесь, что место живописно, безопасно и не очень популярно среди шумных компаний. Нет ничего более удручающего, как приехать на пикник и, увидев свалку, провести час в поисках подходящего места. Сами понимаете, такая картина убьет любую романтику.

Содержимое корзины: Не стоит усложнять себе задачу, ведь цель поездки - не устроить пир, а пообщаться в неформальной и романтической обстановке. Поэтому и меню продумайте легкое и необременительное. Вполне подойдут холодные закуски, как, например, сэндвичи и фрукты. Если вы планируете выпить по бокалу вина, то учтите вкусы своей половинки и закуску подберите соответствующую. И потом, главное на пикнике для двоих - это атмосфера, а не еда, поэтому уделяйте больше внимания декорации. То есть главное - красиво сервировать. Пусть салфетки и посуда будут в тон, а бокалы - хоть и недорогими, но стеклянными, а не пластиковыми. Тем более что сейчас проходят специальные дорожные бары, которые обеспечивают безопасную транспортировку стеклянной посуды.

Чем заняться: Демонстрацией своих лучших качеств. Подумайте заранее, в чем ваши сильные стороны и что интересно вашей пасии. В зависимости от ваших интересов можно читать стихи и обсуждать новинки арт-хаусного кино, играть в народы или в салки. Главное, чтобы всем было комфортно.

Что не забыть: Штапор, теплый плед или куртку, наряды

МА-А-АЛЕНЬКАЯ ТАКАЯ КОМПАНИЯ

Участники: вы и ваши многочисленные друзья, однокурсники или те и другие вместе.

Место проведения: В подобной компании можно отважиться на вылазку на более дальние расстояния. Как добраться до места, тоже зависит от участников. Если по-

зволяет физическая подготовка, можно устроить и легкий велопробег, и пешую прогулку по лесу. Если же в вашей компании в основном менеджеры высшего звена, привыкшие передвигаться с комфортом, то караван авто смотрится очень респектабельно, да и с собой вы сможете взять намного больше продуктов и приспособлений для пикника. Естественно, что в этом случае место отдыха должно находиться невдалеке от трассы и иметь удобный подъезд.

Содержимое корзины: Главное - сытно и не затратно, в смысле легко в приготовлении. Очень хорошо, если в вашей компании есть «профессиональные» шашлычники. Особое внимание уделите мелочам, облегчающим приготовление стола. Например, захватите фольгу: картофель, приготовленный в фольге, а не просто в золе, есть гораздо удобнее. Не помещают салфетки или бумажные полотенца, хороший нож и небольшая разделочная доска (резать хлеб на коленях негигиенично); несколько больших прочных мешков для мусора - пусть потомки изучают начало XXI века по музеям, а не по бутылкам на опушках.

Чем заняться: Всей компанией отправляйтесь в лес на прогулку или на поляну, где можно организовать соревнования по волейболу, бадминтону или просто, как в детстве, поиграть в салки.

Что не забыть: Аптечку, палатку или иное укрытие на случай непогоды, спортивный инвентарь, иначе пикник превратится в банальную пьянку. Радио или i-Pod с колонками. Угли.

В КРУГУ КОЛЛЕГ

Участники: Вы и ваши коллеги, а также, возможно, члены ваших семей. Здесь, конечно же, все зависит от целей руководства: организовать отдыщ своим сотрудникам в неформальной обстановке или сплотить коллектив и отработать конфликтные ситуации.

Место проведения: Подобные мероприятия удобней организовывать на специально оборудованных площадках, где есть столы, навесы и спортивные площадки. Таким местом может стать турбаза, загородный ресторанчик или пейнтбол-клуб. Последний поможет прочнее сплотить коллектив и снять напряжение.

Содержимое корзины: Организовать питание можно и своими силами, то есть закупить продукты. А шашлык, к примеру, пусть готовят аналитический отдел, салаты режет



бухгалтерия, менеджеры - накрывают на стол и обеспечивают культурно-развлекательную программу. Совместное приготовление пищи сплачивает коллектив.

Чем заняться: Устроить чемпионат по волейболу или иной спортивной игре.

Что не забыть: О том, что Дмитрий Иванович все-таки генеральный директор, и перипетии вашей личной жизни должны оставаться при вас.

ДРУЖИМ СЕМЬЯМИ

Участники: вы, ваши дети, ваши друзья с детьми.

Место проведения: Зависит от возраста детей и размера компании. Хотя в любом случае удобней будет отправиться в специализированное место, как то: турбаза, дача или загородный коттеджный поселок. Всегда, отправляясь в лес с детьми, необходимо позаботиться об их безопасности и комфорте, и, конечно, привезти с собой не только самое необходимое, но и любимого мишку, горшок, подушку, лопатку и т.д. Поэтому дешевле выйдет арендовать коттедж, где сотрудники помогут приготовить обед, и в любой момент можно уложить спать притомившееся чадо, не опасаясь за его безопасность.

Содержимое корзины: Главное отличие продуктового набора для семейного пикника - это безопасность продуктов. Лучше перестраховаться и не брать с собой скоропортящуюся еду. Все напитки должны быть асептически обработаны. И еще: если вы везете с собой салат с яйцами и майонезом или готовую курицу, дома сразу после приготовления поставьте их в холодильник. Чем меньше времени они проведут при комнатной температуре, тем легче будет у вас на душе. А после выезда из дома температуру продукта могут легко контролировать походные холодильники. В крайнем случае, пакуйте все в фольгу, а потом в газету. Газета - отличный теплоизолатор. Хорошая идея - заморозить несколько пакетов с соком. Первые несколько часов они будут создавать нужную прохладу в сумке или багажнике, а потом растворяют и «выпьются».

Чем заняться: Развивающими и спортивными играми с детьми. Стороны света и строение листа гораздо легче выучить в игре, чем в душном классе на уроке биологии.

Что не забыть: Любимую игрушку, аптечку, влажные салфетки на все случаи жизни.

Алина ПЕТРОВА.



73-70-70

среда
воскресенье
вторник



19.30

7.30 четверг понедельник

Целевая аудитория программы
«ОРЕЛ: инструкция по применению»:
активные жители
с повышенной покупательской способностью
от 15 до 45 лет.